

# 深圳将试点个人破产制度

## 为全国提供可复制可推广经验

本报讯 昨天最高人民法院印发《关于支持和保障深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》(以下简称《指导意见》),其中提出,试点个人破产制度,构建更加完善的市场主体进入、重整和退出机制,推动深圳法院率先试点的个人破产诉讼生效判决在广东全省及全国各地得到执行,并且探索建立泛亚太地区破产重整中心。

### 推动个人破产诉讼生效判决在全国各地得到执行

什么是个人破产制度?个人破产制度从某种意义上来说,是为诚实而不幸的债务人提供

了一种可期待、可信赖的保障。

记者了解到,深圳自2016年便开始探索研究个人破产制度,并起草了《深圳经济特区个人破产条例》立法建议稿。今年8月26日审议通过该条例,成为我国第一部个人破产立法,将于2021年3月1日起实施。

此次,《指导意见》提出,率先试行自然人破产制度,建立自然人破产制度司法实施协调保障机制。

“试点个人破产制度,构建更加完善的市场主体进入、重整和退出机制,吸收律师、会计师、清算师参加企业和个人破产诉讼财产清算和处置,探索跨境破

产诉讼工作机制,推动深圳法院率先试点的个人破产诉讼生效判决在广东全省及全国各地得到执行。”广东省高院院长龚稼立表示。

### 探索建立泛亚太地区破产重整中心

《指导意见》还提出,优化企业破产重整、预重整、执行转破产制度改革,推动建立针对中小企业的重整机制,探索无产可破案件简易退出机制,并且探索建立泛亚太地区破产重整中心。

据深圳市中院院长万国营介绍,去年3月,深圳中院运用

内地网络拍卖平台,公开拍卖香港破产企业的财产,这在全国尚属首次,对跨境破产协作作了有益尝试。今年5月,深圳中院一跨境破产裁定,获得香港高等法院认可,在全国首次实现了内地破产管理人跨境执业。

今年10月,深圳综合改革试点实施方案印发,其中也提出,要推进破产制度和机制的综合配套改革,授权深圳率先探索。万国营表示,目前已经制定了实施方案,正在加快推进,努力为全国完善破产法律制度、为全国法院完善破产审判机制,提供可复制可推广的经验。

(新京)

## 湖北专车赴二连浩特接运蒙古国3万只羊

新华社武汉11月9日电(记者王斯班 王贤)接运蒙古国捐赠3万只羊的专车9日从湖北武汉东西湖保税物流中心发车,预计于11月11日抵达内蒙古自治区二连浩特。

据悉,捐赠羊在二连浩特屠宰冷冻后,由武汉汉欧国际物流有限公司承担二连浩特至武汉的全程冷链运输。首批接运专车包括10台集装箱卡车,均搭载40英尺冷藏集装箱,每台集装箱能装运1200只经屠宰加工的羊。

为保障3万只羊能安全顺利运抵武汉,汉欧国际成立“捐赠羊运输专班”,组织技术人员前往二连浩特对接运输事宜,根据沿途及当地气候、运输过程中的温湿度要求等制订运输计划。按照防疫要求,所有车辆及集装箱在出发前一周都进行了全面消毒,司机及跟车人员全部进行核酸检测。

湖北省交通运输厅为接运专车开具了“紧急运输通行证”,确保运输途中“一路绿灯”。

根据中蒙双方商定的计划,3万只羊将分批于11月中旬前运抵中国境内,在二连浩特加工后运往湖北省,把蒙古国政府和人民的心意传递给在抗击疫情中作出巨大贡献的湖北人民。10月22日,第一批4000只羊已从二连浩特口岸进入国内进行屠宰。

## 最高人民法院将王书金案发回重审

新华社北京11月9日电 记者9日从相关法院获悉,日前,邯郸市中级人民法院受最高人民法院委托,向被告王书金送达了最高人民法院刑事裁定书。

最高人民法院裁定认为,邯郸市中级人民法院一审判决和河北省高级人民法院二审裁定认定被告人王书金强奸并杀害被害人刘某某、张某甲,强奸被害人贾某某后杀害未遂的犯罪事实清楚,证据确实、充分,定罪准确。审判程序合法。在复核期间,一审判决、二审裁定不予认定被告人王书金涉嫌实施强奸、杀害被害人张某乙的犯罪事实出现了新证据,需要对该起犯罪进行重新审理和判决。

经最高人民法院审判委员会刑事审判专业委员会讨论决定:不核准河北省高级人民法院维持一审以故意杀人罪、强奸罪判处被告人王书金死刑,剥夺政治权利终身的刑事裁定;撤销河北省高级人民法院二审裁定和邯郸市中级人民法院一审判决,发回邯郸市中级人民法院重新审判。

## 湖南益阳一男子刺死一对母女后自杀 警方已介入调查

本报讯 11月8日,湖南赫山男子夏某疑因感情纠纷,持刀将胡某和胡某之女李某刺伤后自杀。昨天,记者从益阳市公安局赫山分局获悉,目前案件正在进一步侦办中。

昨天,益阳市公安局赫山分局发布警情通报,11月8日21时10分,赫山区沧水铺派出所接群众报警称,沧水铺镇云峰路一民房内有人行凶。经初步侦查,犯罪嫌疑人夏某疑因感情纠纷,持刀将胡某和胡某之女李某刺伤后自杀。经初步调查,嫌疑人与被害女孩之间无血缘关系。值班民警赶赴现场后发现,其中两人已无生命体征,一人受伤后被送往医院救治。当天23时,伤者抢救无效死亡。(新京)



### 消防日里演练忙

昨天,在贵州省丹寨县万达小镇,群众参与消防逃生演练。

当天是全国消防日,各地开展消防安全宣传演练活动,增强人们的消防安全意识,提高防灾避险逃生能力。

新华社发

## 内蒙古发现疑似大型粮仓建筑基址

### 距今约2000年

新华社呼和浩特11月9日电(记者殷耀 勿日汗)近日,内蒙古自治区文物考古研究所与中山大学联合组成的考古队在呼和浩特市玉泉区沙梁子村揭露一处距今约2000年的西汉中晚期疑似大型粮仓建筑基址。据了解,这是我国迄今发现规模最大的汉代单体夯土高台建筑。

这座大型沟槽式夯土高台建筑基址,位于一座面积约11万平方米的西汉城址中部,呈东西走向,东西长约170米,南北宽约

21米,是一座残存面阔16间、进深2间的长条形建筑。目前,在这一大型房屋遗址内部揭露南北向沟槽16座,考古人员推测,这些沟槽的作用为通风、防潮。建筑壁柱所用木材均为能防虫、防潮的松木。在遗址浮选的土样中发现有黍子,在夯土台下还发现成排的储存粮食的窖穴,里面出土数量较多的黍子。

考古人员初步认为,这是一座大型仓储遗迹,并根据建筑基址上发现的沟槽结构以及出土遗物判断,此遗址很有可能是西

汉大型粮仓建筑基址,使用时间约100年,最后毁于一场大火。目前,考古人员还未发现与这一仓储建筑相关的文献记载。

“目前发掘情况显示,这座仓储建筑体量较大,规格较高。”考古项目负责人刘扬说,根据现有研究,这一仓储建筑所在地属西汉云中郡楼和县,是汉代北方长城沿线的一座边城。但在边城修建的这一房屋,却有着汉代规格较高的建筑才有的四面坡屋顶。

项目执行领队金志伟说,这

种沟槽式建筑结构在以往的考古发现中较少见,与汉长安城武库、京师仓等比较,有同有异,但主要功能应该都是仓储类功能。这是我国发掘的首个西汉边城疑似粮仓建筑,为研究汉代边城仓储建筑提供形象资料,也为研究汉代边城布局及内涵提供全新资料。这一重要发现对研究我国古代建筑技术以及汉代中央政权对北方长城沿线地区的军事战略部署、汉代北方农业经济等相关问题都具有重要意义。